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Diplomás pályakövetés – diplomás kutatás, 2010 

 

A jogi és igazgatási képzési terület diplomásainak munkaerő‐piaci helyzete 
 

Az Educatio Társadalmi Szolgáltató Nonprofit Kft. által végzett, Diplomás pályakövetés 2009‐2010 
kutatási  program  végzetteket  érintő  felmérése  során  4500  fő  2007‐ben  diplomázott  egykori 
hallgató személyes megkeresésen alapuló kérdőíves adatfelvétele zajlott le. Cikkünk a szakpolitikai 
érdeklődés  által  övezett  jogi  és  igazgatási  terület  diplomásainak munkaerő‐piaci  helyzetéről  ad 
rövid áttekintést.  

 

A diploma utáni elhelyezkedés körülményei 

A  diploma  utáni  elhelyezkedésről  tanácsos már  a  tanulmányi  évek  alatt  gondoskodni  és  szakmai 
tapasztalatok, gyakorlatok megszerzésére törekedni. Kutatásunk adatai azt mutatják, hogy a  jogi és 
igazgatási  területen  végzettek  egy  jelentős  részének  felsőfokú  tanulmányai  alatt  nem  volt 
munkahelye,  csupán  ötből  kettő  válaszadó  szerzett  munkatapasztalatot  diákévei  alatt.  A  jogi  és 
igazgatási  képzés  diplomásainak  43  százaléka  már  végzett  munkát  iskolai  évei  alatt  is,  ami 
kismértékben „felülmúlja” az átlagosnak mondható 40 százalékot.  

 

1. ábra Álláskeresés az államvizsga után – jogi és igazgatási képzési terület  

A jogi és igazgatási területen végzettek százalékos megoszlása 
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Talán  ennek  köszönhető,  hogy  a  végzettek  többségének  nem  jelentett  akadályt  a munkaerő‐piaci 
elhelyezkedés. A már említett 43  százalék mellett  a megkérdezett diplomások  fele az államvizsgát 
követően  keresett  és  talált  is  magának  megfelelő  munkahelyet.  Elhelyezkedési  problémákról  a 
válaszadók mindössze 1,8  százaléka  számolt be;  a  frissdiplomás  jogi  és  közigazgatási  szakemberek 
lényegében  a  teljes  diplomás‐csoporthoz  hasonló  arányban  tudnak  elhelyezkedni  a  munkaerő‐
piacon. Az államvizsgát követő elhelyezkedési adatok mellett szükséges szemügyre venni a diploma 
megszerzése és az első munkába állás között eltelt időtartamot is, mely szintén kedvező képet fest a 
jogi és igazgatási szakterületről. 

 

2. ábra Álláskeresés az államvizsga után  

Az összes képzési terület és a jogi, igazgatási terület végzettjeinek százalékos megoszlása 

 

 

összes N=2371 
jogi és igazgatási szakterület N=385 

 

A rendszerint túlképzéssel társított szakterületen végzettek  lényegesen  jó elhelyezkedési mutatókat 
produkáltak;  rövidebb  időt  töltenek  el  a  „pályakezdő munkanélküliség”  szakaszában más  képzési 
területek végzettjeihez képest – átlagosan 3,12 hónap alatt tudnak elhelyezkedni, mely a teljes minta 
átlagához (3,54 hónap) képest jelentősen rövidebb. 

 

Munkaerő‐piaci státus három évvel a végzés után 

Három évvel a végzés után a jogi és igazgatási képzési területen végzettek 84 százaléka alkalmazotti 
munkaviszonyban áll, és az összes képzési terület átlagától – 2,4 százalék – eltérően a válaszadó jogi 
és igazgatási végzettségűek csupán 1,3 százaléka munkanélküli. 
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A  jogi  és  igazgatási  területen  végzettek  körében  is  viszonylag magas  az  első munkahelyhez  való 
kötődés  aránya,  az  alkalmazásban  álló  válaszadók  valamivel  kevesebb,  mint  háromnegyede  (73 
százalék)  a  végzettség megszerzése  utáni  első munkahelyen  dolgozik,  vagy  ugyanazt  a  folyamatos 
megbízási munkát végzi.  

 

3. ábra Jelenlegi foglalkozási státus – jogi és igazgatási képzési terület  

Az összes képzési terület és a jogi és igazgatási képzés végzettjeinek százalékos megoszlása 

 

 

összes N=3492 
jogi és igazgatási szakterület N=301 

 

A munkahelyi beosztást  tekintve a  jogi és  igazgatási végzettségűek közül az alkalmazásban állók 84 
százaléka  beosztottként  dolgozik,  ez  az  arány  közel  áll  az  átlaghoz.  A  jogi  és  közigazgatási 
végzettségűek körében a vizsgált képzési területek átlagával megegyezik a karrierépítési lehetőség, a 
válaszadók 76  százaléka alkalmazotti, 11  százaléka  középvezetői,  valamint 4  százaléka  felsővezetői 
pozícióban dolgozik.  
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4. ábra Jelenlegi munkahelyi beosztás – jogi és igazgatási képzési terület 

A jogi és igazgatási területen végzettek százalékos megoszlása 

 

 

N=368 

 

A munkahely cégformáját tekintve a jogi és igazgatási területen az állami szféra örvend a legnagyobb 
népszerűségnek,  a  válaszadók majdnem  42  százaléka  választja  ezen  a  területen munkahelyet.  A 
megkérdezettek  másik  jelentős  része,  20  százaléka  pedig  az  önkormányzati  szférában  dolgozik. 
Presztízs‐szempontból  kifejezetten  vonzó  munkahelynek  számít  a  bíróság  és  az  államigazgatási 
intézmények, míg  a  végzettek  a  legkevésbé elismertnek  a  civil  szervezeteknél, önkormányzatoknál 
végzett munkát tartják. 
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5. ábra A jelenlegi munkahely cégformája – jogi és igazgatási terület 

A jogi és igazgatási végzettségűek százalékos megoszlása 

 

 

N=369 

 

Az alkalmazás körülményei ‐ a munkával és a jövedelemmel való elégedettség 

A  jogi  és  közigazgatási  végzettségűek  saját  bevallásán  alapuló  havi  nettó  összjövedelme  152  000 
forint – ez  jelentősen meghaladja a teljes minta 135 ezer forintos nettó átlagát –, aminél egyedül a 
gazdaságtudományi végzettek havi nettó összjövedelme magasabb. 

Az elégedettségi mutatók a jogi és igazgatási végzettségűek körében a teljes minta átlagánál minden 
vizsgált  aspektusban magasabb  elégedettséget  adnak,  így  elmondhatjuk,  hogy  a  jogi  és  igazgatási 
szakemberek általános elégedettségről számoltak be az alkalmazási körülményeiket illetően.  
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6. ábra Elégedettség a végzett munkával 

1‐től 5‐ig adható értékelések átlaga 

 

 

 

További tanulmányi tervek 

A munka melletti  tanulás,  az  (első)  diploma megszerzését  követő  további  képzések,  tanfolyamok 
elvégzése  iránti  igény  mind  a  munkáltatók,  mind  a  munkavállalók  részéről  egyre  növekvő 
népszerűségnek örvend és egyre nagyobb hangsúlyt kap a szakpolitikai kérdések között is.   

A  jogi  és  igazgatási  területen  végzettek  körében  a  munka  melletti  tanulási  tervek  átlagosnak 
mondhatóak a teljes diplomás‐csoporthoz viszonyítva. A válaszadók 19 százaléka biztosan elvégez a 
közeljövőben valamilyen újabb képzést vagy tanfolyamot, további 29 százalékuk pedig valószínűnek 
tartja,  hogy  ismét  felsőfokú  vagy  egyéb  tanulmányokat  kezd.  A  megkérdezett  jogi  és  igazgatási 
végzettségűek 27  százaléka biztosan nem és  további 25  százaléka valószínűleg nem  tervez  további 
tanulmányokat a szaktudásuk fejlesztése, bővítése érdekében. 
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7. ábra Tervez további tanulmányokat a következő években? – jogi és igazgatási terület 

A jogi és igazgatási végzettségűek százalékos megoszlása 
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